

衡水市公安局推进全国文明城市创建工作

河北法制报讯 (张春红 付忠礼)近日,衡水市公安局召开创建全国文明城市工作推进会,传达贯彻全市创建全国文明城市指挥部调度会上的讲话精神,对推进全国文明城市创建工作进行了安排部署。

会议指出,创建全国文明城市是一

项事关全局、利在长远的重要工作,对于全面提升全市形象和文明程度具有重要意义。全市公安机关要立即在思想上和行动上进入实战状态,全力打好打赢创城攻坚战。会议强调,各部门要切实增强做好创城工作责任感和紧迫感,各警种各部门要切

实增强大局意识、责任意识、担当意识,切实将思想和行动统一到市委、市政府的部署要求上来,把创城工作作为当前最重要的工作来抓。各单位所涉及的任务要分解到点位、到个人,主要领导要靠前指挥,要立即查漏补缺,以最高标准迅速发力,把工作做到细致

极致。各警种各部门要根据创城工作要求,牢固树立“一盘棋”思想,心往一处想,劲往一处使,对本部门职责内的工作要不等、不靠、不推,尽心尽力完成任务,对涉及多个部门的工作,牵头单位要主动负责,搞好组织协调,相关单位要服从安排,抓好落实。

衡水市“全民反诈”进校园筑牢防骗“安全墙”

河北法制报讯 (付忠礼)为进一步加大反诈宣传力度、密度、强度,切实提高大学生的防骗意识和识骗能力,筑牢校园反诈安全防线,9月14日,衡水市公安局反诈中心民警走进衡水学院开展衡水市“全民反诈”进校园宣传活动。

活动现场,民警结合学生群

体中易发高发的网购、刷单、游戏充值等诈骗手法,通过以案释法的形式,深入浅出地为学生解读电信网络诈骗骗局,并告知了学生参与“两卡”违法犯罪的严重后果,警示同学们要遵纪守法,不参与拨打引流诈骗电话,不发送涉诈短信,不出租、出借、出售个人银行卡、手机卡或第三方支付

工具,不参与电信网络诈骗,切莫贪图小利,成为犯罪分子的“帮凶”。民警通过问答方式与学生进行现场互动,切实提高学生的参与度,强化学生对电信诈骗知识的吸收和应用,呼吁同学们争当宣传员,将学到的防诈骗知识辐射到生活圈、朋友圈,讲给亲朋好友听,以点带面,拓展

防范电信网络诈骗宣传的广度和力度。此次活动共发放反诈宣传单600余份,反诈提示书签300余个,参与学生1000余人次,进一步提高了学生的防范意识和防骗能力。大家纷纷表示,要将学到的反诈知识传播给身边的人,共同筑牢防骗“安全墙”。

滨湖新区民辅警勇救落水群众

河北法制报讯 (付忠礼)“多亏有你们,你们真是人民群众生命安全的守护者!”近日,王先生将一面印着“警民一家亲 遇见见真情”的锦旗送到衡水市公安局滨湖新区分局魏屯派出所民辅警手中,向他们表示诚挚的感谢。

几天前的一个凌晨,魏屯派出所接到110接警服务台指令称,在魏屯镇郝刘村路口北侧的老盐河河道有车辆落入水中,情况十分危急。警情就是命令,值班民辅警立刻携带救生衣、救生圈等救援装备火速赶往现场。到达现场后,民警发现一辆轿车在水中距离岸边约20余米的位置,且车身三分之二已被水淹没,车内人员因无法自行逃脱正在拍打车窗求救。情况危急,警员徐艳成迅速脱掉执勤装备,穿上救生衣,拿上救生圈,并携带破窗工具向被困男子的车辆游去。游到车辆跟前,警员奋力打开车门,将男子从车中拽出,随后给被困男子套上救生圈。见男子已神志不清,警员迅速将其拖回岸边。因救援及时,该名男子身体并无大碍。

经了解,该男子因与妻子感情发生问题,且生活压力较大,便产生了轻生的念头,其独自一人开车外出,最终选择了驾车轻生。经出警民警耐心劝导,该男子打消了轻生念头。随后,警员将落水男子带回派出所,在与家属取得联系后,将被困男子安全送回家中。

动态清零各类风险隐患

武邑县公安局为涉危涉爆企业筑牢安全屏障

河北法制报讯 (郝泽儒)为进一步优化营商环境,帮助企业强化安全措施,夏季治安打击整治行动开展以来,武邑县公安局以“两统一会战、一见一清零”为抓手,全面排查涉危涉爆企业,动态清零各类风险隐患。截至目前,该局共开展联合检查两轮60家次,发现整改隐患5处,对全县25家重点企业从业人员专场培训两场次,进一步筑牢企业安全屏障。

周密组织、深入动员,覆盖全县重点企业。县公安局先后召开以燃气、易制爆、易制毒等为重点的调度会3次,确保部署到位、调度有力。该局与消防等职能部门联合清查,定期对辖区25家涉爆单位召开危爆品会议,通报危爆品储存、使用、发放等环节存在的安全问题,督促企业对照精细化管理标准,完善机制、堵塞漏洞、确保安全管理长效。

细致排查、限时整改,覆盖全部重点环节。县公安局按照“覆盖全县企业、覆盖全部环节、覆盖全体员工”的要求,全链条加强涉危涉爆企业安全监管,以危爆物品安全隐患百日整治行动为契机,深入涉爆、涉危单位开展地毯式排查,做到村不漏户、户不漏房、不留死角,对储存库房、废旧厂房、守卫力量、看守制度的建立落实情况重点检查。

广泛宣传、卡死责任,覆盖全体要岗员工。县公安局先后开展专题培训两场次,培训从业人员30余名,签订涉危涉爆治安管理责任书25份,做好内部防范,确保危爆物品“日常管理严守制度,操作使用正规有序”,不断提高危爆物品从业企业内部管理水平,有效提升公安机关对危爆物品的管控效能。同时,该局依托武邑公安微信公众号及微信群、朋友圈等网络媒介,畅通沟通渠道,通过发布预警信息、安全防范、工作提示等方式,与企业加强互动。截至目前,该局共发放宣传资料300余份。该局指导企业结合实际制定突发事件应急处置预案,会同应急管理等部门开展应急处置演练,确保一旦发生突发情况能够因企施策、妥善应对。



为进一步增强学生交通安全意识,提升学生交通安全风险防范能力,9月13日,景县公安交警大队民警走进辖区第三中学开展交通安全宣传活动。民警向广大师生讲解了安全出行及预防交通事故相关知识,结合典型事故案例进行警示教育。民警通过实景模拟,让学生亲身感受“车辆盲区”以及步行、骑行常见的“开门杀”“鬼探头”等危险行为带来的严重后果,让大家深刻认识到交通安全的重要性。图为民警向学生普及交通安全常识。

冯琳 摄

走失男童路边哭泣 襄州民警暖心救助

河北法制报讯 (翟登超 李娜)近日,市民崔女士来到冀州区公安局市区派出所,将一面锦旗送到民警手中,表达感激之情。

9月5日18时50分许,热心群众冀先生向市区派出所报警称,在湖滨大道与惠民街交叉口,有一名小男孩在哭泣,旁边无家长陪同,疑似走丢,请求民警帮助。接报后,民警立即赶往现场,看到一名小男孩眼含泪水,手里抱着一瓶好心人买的饮料。民警对孩子进行了安抚和耐心询问,孩子因紧张和害怕无法准确表达有效信

息。民警询问周边群众,也无人认识该男孩,于是民警将孩子抱回派出所。

“小朋友你渴不渴,叔叔帮你把饮料打开。”“别怕,叔叔帮你找爸爸妈妈,知道他们的电话吗?”在民警的安抚下,小男孩渐渐止住哭声,断断续续说出自己知道的信息,但是不知道父母的电话。民警根据孩子的年龄推断,他应该在上幼儿园。“孩子你在哪儿上幼儿园啊?”“日上实验幼儿园。”得到关键信息后,民警决定联系该幼儿园负责人。正在此时,民警接到指挥中心指令,称

有位姓崔的女士报警称自己的孩子走丢了。民警联系到崔女士,一询问相关信息,发现正是走失男孩的母亲。“我们一家找了一大圈都没找到孩子,还好有你们。”崔女士在电话中喜极而泣。

随后,崔女士和家人来到派出所。经了解得知,崔女士当天到幼儿园接孩子放学,让其先在幼儿园门口等她,自己去推停放在路边的电动车,没成想小男孩自己溜出了幼儿园并走丢。民警将孩子交给父母,并对孩子给予了鼓励,临走前叮嘱家长一定要看好孩子。

安全监管 巡逻防控 风险管控

枣强县公安局“三步棋”维护治安大局持续稳定

河北法制报讯 (毛志鹏)为进一步提升人民群众幸福感、安全感和满意度,自夏季治安打击整治行动开展以来,枣强县公安局紧密结合辖区社会治安形势,强化工作举措,全面加强打防管控措施,着力提升社会面治安防控水平,确保辖区治安大局持续稳定。

下好安全监管“先手棋”。该局采取集中清查与日常监管相结合的方式,对“九小场所”进行集中清查和不定期检查,深入排查风险隐患,对检查中发现的隐患立即督促整改,并要求场所负责人落实安全主体责任。同时,加强行业场所治安整治管控,全面掌握各类动态信息,严防黄赌毒等违法行

动开展以来,共检查各类行业场所928家次,清查并整改各类安全隐患22处。加大对党政机关、医院、集贸市场等人员密集场所的防范检查力度,督导企事业单位落实主体责任;对旅馆、物流单位采取定点清查、突击检查、临时抽查、网上巡查等方式,对发现的问题及时责令整改,大大提升了管控质效。行动以来,该局共签订责任书98份,落实保卫措施26项。该局还对全县11家危险化学品企业全面开展安全检查,督促涉危单位严格落实安全责任,对危化物品的购买、运输、储存严格把关。

下好巡逻防控“主动棋”。该局将警力最大限度向案件高发、防范薄弱、

群众反映强烈的重点区域和重要时段倾斜,通过常态化巡逻防控,提升街面见警率、管事率。截至目前,累计出动巡逻警力43761人次,出动巡逻车辆6852辆次,切实提高人民群众的安全感。该局采取突击检查、暗访检查、滚动排查等方式,深入辖区加油站、寄递物流、旅馆、商超等人员密集单位及场所,重点对防火、防盗等安全制度措施落实及设施运行情况进行检查,坚决防止各类安全事故发生。该局已累计检查相关重点单位和场所89家次,发现并整改各类隐患11处。

下好风险管控“关键棋”。充分结合“百万警进千万家”行动,该局及时与乡镇、村居沟通协调,聚焦家庭纠

衡水:非遗文化进警营 提升警务实战技能

河北法制报讯 (张芳萌)为进一步提升特警队员警务实战技能,丰富警营文化生活,提高特警队伍整体向心力、战斗力、凝聚力,近日,衡水市公安局特警支队组织开展了“国家级非物质文化遗产‘截脚’武术进警营”活动,邀请国家级非物质文化遗产“截脚”第六代传承人宋君杰等4人到支队进行武术指导。

宋君杰一行将自身习武经验与特警队伍职业特点、实战应用相结合,通过招式讲解、动作示范、实战对抗等方式为特警队员上了一堂生动且特殊的警务技能指导课。特警队员现场列队,练习了“截脚”入门动作,宋君杰一一指导。为保障武术指导工作的持续性、长效性与

常态化,特警支队为宋君杰一行颁发聘书,建立长期的培训送教机制。宋君杰表示,将持续开展好“截脚”进警营活动,助力特警支队开展好实战练兵工作,推动衡水特警技战术水平稳步提升,为平安衡水建设贡献自己的一份力量。

“推动‘截脚’进警营常态化,是提升特警打防能力,将家国情怀培树、核心价值养成、警务实战训练有机融合的重要措施,对特警常态化练兵工作具有深远意义。”特警支队有关负责人表示,该支队将加强常态化练兵,以练促战,战训结合,努力锻造一支技艺精湛、敢打必胜、素质全面、本领过硬的特警铁军。

户籍警“加夜班”办证 真情服务暖人心

河北法制报讯 (记者李文秀 通讯员吕露)“请问是留楚派出所负责户籍的民警吗?我今天下午刚从北京赶回来参加明天的教师资格考试,刚到饶阳却发现忘带身份证了,没有身份证就参加不了考试。您可以帮我想想办法吗?”9月15日19时许,正在家中吃晚饭的李亚喜接到了这样一个电话。听出对方的焦急,李亚喜赶忙安抚:“别着急,我现在就回派出所给你办理临时身份证。”

李亚喜是饶阳县公安局留楚派出所户籍室民警,尽管当时已是下班时间,但他依旧想着帮群众救急。挂断电话后,他立马放下碗筷,开车前往离家20公里外的单位,求助人同某也在家长的陪同下匆匆赶到了派出所户籍室。李亚喜按照规定,很快便为其办理了一张临时身份证。

拿到证件后,考生与家长对李亚喜的热心及时服务连声道谢,并为派出所户籍室的办事效率点赞。

故城公安:用好防诈“三件宝” 守好群众“钱袋子”

河北法制报讯 (贾永辉)为挤压诈骗空间,提升全民反诈意识,故城县公安局用好一套“组合拳”,一道“防火墙”、一张“安全网”这“三件宝”,全力遏制电信网络诈骗犯罪高发态势,掀起了辖区群众预防各类电信网络诈骗的热潮。今年以来,该县电信网络诈骗案件发案数同比下降58.6%,损失金额同比下降83.9%。

把“组合拳”打得更有威力。故城成立由县委书记、县长任双组长的工作小组,党政机关和各职能部门签署“反诈军令状”,形成多部门联动、多行业聚力的工作格局。同时,采取周调度、月排名、季考核的方式,将打击治理防范电信网络诈骗违法犯罪工作纳入平安建设综合治理体系,推进反诈工作全覆盖。同时,县公安局强化组织领导,加强调度督导,抽调各警种部门民警组成反诈宣传队,与13个派出所和乡镇同步发力,联动协同。通过进企业、进学校、进社区、进村庄等线下宣传,以及视频号、抖音号等线上直播,形成打击电信网络诈骗的强大声势。

故城县公安局有关负责人表示,该局将以深入开展夏季治安打击整治行动为契机,力求更精准、更精细、更精确防范打击电信网络诈骗,全力守好群众的“钱袋子”。

市”上,“叫卖”反诈知识、设立“相框打卡点”等反诈形式深受欢迎,群众纷纷拍照留念。为增强群众的反诈防骗意识,营造全民反诈的社会氛围,故城县公安局联合县委宣传部、妇联等部门,突出重点,开展精准宣传。同时,梳理全县易受骗人群,利用两个反诈AI机器人外呼平台进行反诈电话预警,织密全县防诈“安全网”。

把“防火墙”建得更加牢固。该局着力开展矩阵式扩散宣传、立体式创新宣传。通过开展“全民反诈 你我同行”主题线上直播活动、打造“爆款”新媒体产品等方式筑牢反诈宣传新阵地,在线人数累计达到42万余人,作品浏览量突破1000万人次。借助县融媒中心无线广播播放反诈宣传提示语,出租车、公交车、公共灯光橱窗滚动播放反诈警示案例;在医院、银行营业网点、驾校等场所张贴反诈海报。此外,利用微信群定期推送防诈知识、利用微信公众号刊发典型案例、直播讲述防范重点,形成立体化反诈模式。

故城县公安局有关负责人表示,该局将以深入开展夏季治安打击整治行动为契机,力求更精准、更精细、更精确防范打击电信网络诈骗,全力守好群众的“钱袋子”。

纷、土地纠纷、劳资纠纷等问题,通过线上线下两条渠道,开展矛盾纠纷大排查、大化解行动,全力将矛盾纠纷化解在基层。行动开展以来,该局累计排查并化解各类矛盾纠纷54起,有效避免了矛盾纠纷的升级和激化,维护了全县治安稳定的大局。针对开学季,开启“护学岗”勤务模式,组织警力在校园周边疏导交通和巡逻防范,同时指导学校落实主体责任,大力开展学校隐患排查、强化校园安全宣传教育,确保师生安全,为广大师生筑起一道强大的安全防线。截至目前,该局累计出动警力5500余人次,出动车辆2800余辆次,确保了全县相关区域未发生任何重大安全事故。